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Mi lesz Belőlünk Magyarokból ?
Ezt tudakold tőlem néitdny nappal ezelőtt liizonyos ré­

gi barátoméi politikai eljárásom modorában osztozik,hoszszu 
évek során ernyedetlen részt vett azon liangyamnnkáhan,melly 
közt én vénültem meg!

Mi lenne belőlünk egyéb— igy válaszoltam derül' lé­
lekkel— mint dicső nemzet, rnelly hamvaiból kiemelkedve, 
mikor egész Európa (»omladozik, az emberiség díszére úgy fog 
állni mosta’ rend, béke és szabadság fölött őrt, valamint haj­
danta a’ keresztyénségnek volt védfala.

Hoszszu halálos álom után Íme uj, eddig alig, vagy sej­
telemként csak később időkben reménylett, gyönyörű reggel 
tiint fel olly sokáig eltaposott hazánk fölött. — Bátrabbak, 
merészebbek, kikkel magasb láthatatlan hatalmak látszatnak 
szorost) szövetségben lenni, rövid napok alatt olly alapra fek­
tetők hazánk jövendőjét, mellyel — tisztelet, becsület, de i- 
gazság is — velem együtt mi hangyamnnkások tán soha,vagy 
csak generálóik után lettünk volna képesek megalakulni, ’s 
inelly alapon bizonyosan felvirul.’s pedig hamarább, mint ma­
gunk is gondolnék, fajtánk, ha nem vagyunk saját magunk el- 
len hűtlenek, és ha nem dőljük saját magunk a’ megsemmisítő 
gyilkol keblünkbe!

Azelőtt ollyasokkal, kik nem bírták felfogni vágyainkat, 
volt dolgunk; most egyedül saját viszálkodásunk okozhat bajt. 
— Ámde kérdem, nincs é kezünkben ennek elejéi venni ? Én 
azt mondom: igen, ez tökéletesen kezünkben van; minthogy 
ennekutána nem fog Magyarország Ausztriának többé félreis­
mert, eléggé soha nem méltatott gyarmata lenni, de mint ön— 
állő ország, inelly saját tengelye körül forog — ’s igy álltunk 
szövetségbe, úgy leszen integráns része a’ közbirodalomnak.

Hégi idökbenugyan, mikor rólunk azt mondák, és tán 
nem egészen alaptalanul:jogi irnpatiens, libertatis incapax, 
—azon időkben igaz,saját magunk halálost) csorbákat ütöttünk 
vérünkön, mint legdühosb ellenségeink. Mindegyik els > akart 
lenni; parancsolni felette sok, engedelmeskedni igen kevés tu­
dott; ’s elmésen uiondá fajtánkról, mélységes esze által hí­
ressé lett lady Montaigu: Ej be lelkes nép, a’ legdicsőbbre e- 
melkedhető, — csak az baja, hogy vezért, elsőt, fejedelmet 
bár hányat volna képes de hajlandó is kiállitm sorából;ámde al- 
vezért, második, harmadik ’slb. embert, alattvalót nem bir 
találni elég számban fiai közt.

Márliae’ régi hajlamunkat, hogy mindig i sak elsők a- 
karunk lenni—mi egyébiránt magában nem bűn, sőt erény, 
mert nem ritkána’legnemesb aemulationak kútfeje—nembir- 
juk fékezni, most, midőn szeplőtelen polgári erény’s kiine- 
rithellen önmegtagadás a’ főkellék: akkor igaz, olly bizonyo­
san indulunk vesztünk elébe, mint magát irányoztatni nem 
engedő birkanyáj is okvetlen vesz égó akolban.

De ugyan kérdem, nincs é bennünk elég hazatiság és 
elégségesügyszeretet alárendelni’s pedig édes örömest ma­
gunkat a’ közjóért, bárkire esett is valaa’ vezérség?—Én azt 
luszem—mert magam után ítélek másokról—a’ nagy szám 
úgy van lelkesítve, hogy veszni akarna inkább, mint szánako­
zásra méltó személyességek, vagy saját érdek és hiúság mi­
att veszélybe bonyolitni a’ szeretett hazát!

Elleneink azt mondják,csak szájban és egyedül agitati- 
óhan vagyunk mi magyarok erősek: ám mutassukmeg,meny­
nyire rágalmaznak,’s hogy, inig egészEurópa lomladozik ; 
’snemegy trón vala dűlőiéiben,mi nemcsak nemvagyunk rend- 
liontók, vagy épen a’fejdelem hűtlenei, de ini alkotjuk a’trón 
legbiztosb támaszát,midőn iiz igazi szabadságiéi is mi szol­
gálunk alapul.

Mi magyarok a’jelen európaiküzátalakulásnak neveze­
tes időszakában niegbecsiillietlen két elónynya' bírunk, nem 
egy népcsalád fölött. Legelsőkben is,hogy mi nagyarokmár 
bírunk alkotványos alappal, midőn más országoknak ezt még 
keresniiik kell;’s aztán, hogy mi már megszoktuk az alkotvá- 
ványos formákbuni mozgást, midőn másokiiakebben még o- 
kulniok kell—’s hogy mi ekép forradalmi veszélyek nélkül ér­
hetünk czélt, inig alkotványtalan népek illy sima utón tán a-

lig rázhatják magokról le az önkénynek liervasztó bilincseit!
’S lám szorosan alkotványos formákban mozogva, mi­

után minden pártviszály megszűnt, ’s magyar őszintén szorit- 
I ja a’magyarnak kezét, rövid idő alatt milly óriási léptekkel 

haladtunk legtökéletesh kifejtésünk felé!
Meg van alapítva a’ magyar felelős kormány; a’honnak 

millióji hévévé az alkotvány sánczaiba, ’s olly kedvezésekben 
részesítve, mik lehetetlen, hogy az égi hatalmak rokonszen- 
véta’magyar fajnak meg ne nyerjék; mert emberségesen meg 
van érdemelve, és <>’ mellett év enk i n ti o r sz ág gy il­
lés Bu dap esten, lehető legtágabb alapra állítva, — 
sajt ú s z a I) ad s ág és ekkép szabad vitatkozás, ezen egye­
düli biztos antidotiima minden subversn hajlamnak.

Kérdem, ki ne örülne illy kifejlésnek, és ki volna 
illy körülmények közt elég kaján, elfelejteni azon köteles­
séget, mellyel minden ember, de kivált a’magyar tartozik ho­
nához; kivált a’ magyar, mondom, mert nekünk Magyaror­
szágon kivid széles e’ világon nincs hazánk!

Számtalant ugyan fájdalmasan érint az áldozatok tö­
mege, mellyeket az országnak aránysulyba tétele végett a’ 
haza oltárára vinni kénytelen volt. Ámde bízza magát és sor­
sát a’ háladatos nemzet igazságszeretetére, de munkáljon 
egyúttal azon is, miszerint a’ nemzet gyarapodásnak is in­
dulhasson, minthogy a’ szegénység közt sínylődő Ígérhet u- 
gyan sokat is, de még kevesetsem adhat.—És aztán, csak 
gyermeki velő gondolhatta azt egy pillanatig is, miszerint 
gyarmati állásból nemzeti létre minden nagyobb áldozat nél­
kül kibontakozni lehessen.

Meg kell barátkoznunk veszteségeinkkel. Az ember 
nemcsak kenyérből él. A’ léleknek is megvannak örömei —- 
és ezek a’ tarlósabbak—mik közt az öntudat, „szabad és 
virulásnak induló nemzet tagja lenni,“ nem utolsó, sóit tán 
minden becsületes férfiúi kéjeknek legfőbbike!

Sokan azt mondják: kockajátéknak köszönhetjük leg­
utóbbi alkotványos kifejtésünket. Ezt én nem vizsgálom; de 
arra ügyelek: a’ nyert kincset vájjon önkép lehet úgy ren­
dezni, miszerint ne csak mi magyarok, de szomszédaink se 
jöjjenek az igen nagy közüröm és szinte váratlan meglepe­
tés következtében bármilly zavarba.

Ennek elérésére, minthogy a’ régi rendel elhagyván, 
valóban kigázolhallan zavarba keveredünk, ha uj rendbe ho- 
vahamarább nem alakulunk, mindenekelőtt szükséges, hogy 
mindenki legfókép magára vigyázzon; mert ha mindenki, 
vagy csak nagyobb szám is maga esze szerint akarja a’ dol­
gokat rendezni, akkor olly bizonyos a’ zavar, mintha szánt- 
szándékosán bontatnékmeg a’ rend !

Mikor gálya sziklák és zátonyok közt viharokkal küzd, 
akkor, ha több egyed irányoz, mint egy vagy néhány kevés, 
akkor okvetlen elsiilyedés a’ végeredvény.

Mi magyarok körülbelül e’ helyzetben vagyunk, ne 
csaljuk e’ tekintetben magunkat. — Századokig mozdulatlan 
pangásban sínylettünk, most egyszerre felkap minket egy 
kedvező szélvész, mármár mutatkozik előttünk a’ kiizszabad- 
sági kikötő. Istenért, tartsunk rendet, azaz: tanuljunk enge­
delmeskedni, magunkat alávetni, mert máskép, mikor már 
minden meg volna nyerve, legotrombábbul a’ part szélén 
szenvedendünk hajótörést.

Mi csekély személyemet illeti,im ez lesz most eljárásom!
ü felsége törvényes fejedelmünk — és minden, mi nem 

föle veszi eredetét, most csak átkot hozhat hazánkra— gróf 
Batthyáni Lajost azzal bízta meg, képezne magyar minisztéri­
umot. Gr. Batthyányi Lajos többek közt engem is kiszemelt, 
és én tétova nélkül elfogadtam. És tán nagy ravágyásból? Bi­
zony nem! Minthogy engem soha nem indított politikában e- 
gyéb, mint ügyszeret ;t és fajtámliozi hűség; hanem azért fo­
gadtam el a’ rám szánt terhet, mert régi imám az: öli isten 
ne hagyj veszni puha ágyban vagy meleg kályha mögött, de 
ha csak lehet, honunkat szolgálva „hámban!“

Én szeretett nádorunknak, mint a’ felség képvise­
lőjének és a’ magyar minisztériumnak, mellyel én nem te­
kinthetek egyébnek, mint a’ nemzet és a’ fejedelem bizodal- 
mi emanatiójának, netaláni észrevételeimet mindig fértiasan 
előadván, tétova nélkül fogok engedelmeskedni.—Egyébkint 
a’ justum et tenacem propositi virum-ként habár felbomlik 
is az egész világ, és engem féregként elzuz, mig gondolkoz­
ni képes leszek, megtartandoin lelki szabadságomat; valamint 
a’ nemzetis, kénye, esze, belátása szerint jövő országgyűlés 
alkalmával vagy tovább is megajándékozza a’mostani minisz­
tériumot bizalmával, vagy alkalmasbbal pútolandja azt; — 
ámde addig is, reméltem, a’ mostanit őszintén és teljes erély- 
lyel fogja pártolni; mert ha a’ nagy szám azt elő nem segíti

vagy épen akadályokat gördít útjába, akkor azt zsibbasztva, 
saját magát is okvetlen rontja meg.

Én bálványzom a’ szabadságot, ’s nem mint sok más,és 
sokszor a’ nélkül, hogy észrevenné, egyedül saját maga szá­
mára, de minden embertársamra nézve.

A’ szabadságot azonban sok, kivált ollyas, ki ahoz még' 
nem szokott, abban keresi, hogy mindenki vagy legalább sa­
ját maga: mind azt tehesse, mi neki tetszik, mire épen kedve 
csoszszan.

Én épen megfordítva, azon okból, mert a’szabadságot 
i ám nézve úgy meg akarom óni, mint másokra is terjesz­
teni, a’ rendnek és ekkép ránk nézve az alkotványos formák­
nak vagyok elhatározott barátja,pártolója, ha kell, bajnoka; 
rend azonban máskéj) nem keletkezhetik, hanem csak úgy, 
hogy ha a’ felelős minisztérium szavára hallgat most e* hon­
ban mindenki, és annak útját senki nemcsak nem állja, de é- 
pen úgy óvakodik minden hívatlan heléavatkozástól, mint 
bármilly csekélységben is fölibe emelkedéstől! —

Most hazánkban igazi baj csak az által keletkezhetik, 
ha a’ fennálló minisztérium szava elhangzik. Uj rendnek kell 
keletkezni. Sok érdek meg van sértve. Számtalan egyed hely 
és kenyér nélkül teng.—Mind ezt rendezni, mind erről pro- 
videálni kell. Ugyde ehez idő szükséges, ’s mindenek fölött 
egybehangzó concenti icus működés.

Kiki tehát ál,ja saját helyét becsületesen’s ünmegtagadás- 
sal; ne adjon minden criticának hitelt: de inkább gondolja ma­
gát belé azon roppant nehézségekbe, mellyeket legyőzni kell. 
— Én mindenjót reméllek, és csak azon egyet sajnálom,hogy 
engem is ministerré neveztek, mert e’ szerint sok azt fogja 
mondani: Cicero pro domoként könnyű nekem beszélni; ho­
lott én inkább például szerettem volna arra szolgálni — azon­
ban ennek is alkalmasint szaporán megjön ideje —hogy köz­
legény-sorban állni és kitüntetés nélkül gyakorlani polgári e- 
rényt, néha szintnlly magasztos állás és szintolly szent köteles­
ség mint állni a’ dolgok élén! Széchenyi Istvá n.(P. H.)

0 B SZÁGGYÜ LÉS.
Pozsony april 3án. A’ municipium kérdése fölött folyt 

a’ vita ma is, legelőbb Széchenyi emelt szót a’régihez ragasz­
kodását a’ körülmények korszerűségének tulajdonítván,meg- 
vallá, hogy soha úgy meghatva nem volt, mint Kossuthnak 
tegnapi beszéde állal, miből megtanulá, miként a’megyerend- 
szert alkotványunkban föntartani mulhatlanul szükséges, de 
az általa tervezett népképviseleten nyugvó megyét még most, 
—bár elvileg helyesli— életbeléptetni nem véli tanácsosnak. 
Házmán d y is fölhagyott mostanra centrálisaié eszméjével, 
ámbár szilárd meggyőződését jelenté ki az iránt, miként a* 
jövő törvényhozás belátja, hogy felelős kormány municipa­
ls rendszerrel meg nem állhat, ’sa* nemzetiség is csak cen­
trálisaim által védethetik meg. Kossuth meginta’ leglángo- 
lubb ékesszólással védte a’megyét, szükségesnek tartván, 
Imgy a jelen országgyűlésen hozott törvények végrehajtása 
biztosításául népképviseletre basiroztassék, különben a’ ne­
messég vagyon-és személyileg veszve van, e’ képviselőkből 
álló megyegyiilések terjesztendő a’ nemzetiséget is, mírt 
annak meg annyi tűzhelyei lesznek, mig a’centrális miniszteri 
zárt parancsa’ közönség előtt isméretlen lévén a’ nemzeti­
séget sem képes igazán terjeszteni.E’vitábansokanannyira fe­
jőket veszték, hogy azt sem tudják, hányadán vannak,főkép a’ 
spectabilis politika nem emésztheti meg, hogy a’ kutyabőrös 
ivadék ne perorálliasson, ne voksoljon a’megye gyűlésein,egy 
némelly plane a’ kis nemességet depravatio alól emancipáltul 
dicsérgelé aristokratikus lelkesedésében, pedig megyéje ne­
mességét,többször fordulván köztük meg, azon dicséretes ol­
dalról igen jól ismerjük, hogy eladja magát:azért ül nyakukon 
aztán a vásárló zsarnokul. Emlegettek holmi perfidiát is, 
azon drága kortesek ellen, kik az illetőket ide küldötték. Az e- 
gészbul az tiint ki, hogy sokan bőrüket féltették.—Iszonyatos 
lehet az a’népképviselet, hogy tőle minden tősgyökeres ne­
mes embernek annyira borsódzik a’ háza, de még némellyek- 
nekbőre is igen kényes ám! A’manó látta! a’ képviseleti or­
szággyűlésre örömest elhalasztanák az ügyet, csakhogy ma­
radhassanak addig a’ mostani amabilis confusióban, ók tudják 
miért, no hisz „drágán fizetnék meg a' jelen elhárítás árát.“ 
Battyhyány miniszter-elnök, látván kéí-collegáját ellenkező 
értelemben, lelbivá a táblát, hogy valami közvetítő módról 
gondoskodjanak, mert különben a’minisztériumnak másként 
kell alakulnia. És ez intésre megszünteték a’vita, zárt tanács­
kozván)! tartván ma este a’ dolog kiegyenlítése iránt.— Úgy 
hallom, a’ minisztarium csakugyan talált olly módot,melly- 
benmindenki megnyugovék.—Az ide csatolt 2 kir. leirat is 
ma olvastatott föl, Tehát l Óén vége az országgyűlésnek! és



beáll az uj kor intézvényeivel, mikhez szokni alkalmasint sok 
egyediségnek igen bajosan esik.— Tegnap Kossuth tisz­
teletére egész zászlóalj csallóközi parasztság jelent meg . 
mondják Kossuth igen meghatólag beszélt hozzájuk, persze 
népszerű nyelven, hogy megértessék. Ugyancsak tegnap a 
nemzeti őrsereg tábori istentiszteleten volt, roppant nézoség 
jelenlétében.—Bécsból le lerándulegy két nőmet fiatal, kik 
a’szabadsági harczban szerepeltek, és kik itten az ifjúság által 
előzékeny|barátsággal fogadtatnak.

Pozsony. 1848. april 5én.Tegnap egy csomó folya­
modvány, ezek közt a’ famosus ügyvédi reformot sürgető is 
fölemliltetvén az illető ministerhez ulasittatott. Zágráb város 
latin levélben tudata, miként követeit viszszahivja: különös 
logicával bírhat az érdemes város,addig itt kelle ülni követei­
nek, míg szavazattal nem bírtak, — most pedig változva a’ 
körülmények „deficiente eorumdem provincia“ — haza kell 
menniük,nehogy szavazhassanak.Turmező,dogok jelen folya­
mának örvendvén, megelégszik az országgyűlés tetteivel, sót 
segítségét is jó és balsorsban egyiránt fölajánlja. Egyúttal 
Jozipovics felszólitá Horvátország követét: adjon fevilá- 
gositást azon ilyr választványról, melly Bécset megjárta, ’s 
miután nincs tartományi gyűlés, kinek megbizásábúl?ugy hal­
lá__ úgymond, inikéntKollowrat néhány embert Horvátor­
szágba küldött, hogy revolutiót csináljanak. Bunjik erre 
válaszul adá,hogy az egész dologrul hivatalos tudomása nin­
csen, — Majd aztán a’ nópképviselet iránti főrendi válasz 
tárgyaltatott.— Deák jeles capacitálása után meghagyat­
ván qualificatioul a’ V» telek, a’ főrendek /* helyes kíván­
sága elvettetett; szinte ez történt azon javaslattal, hogy a’ kö­
vetek napi dijt vagy legalább szállásbért ne húzzanak. —

A’ megye ideiglenes rendezésére a’tegnapi zárttanács- 
kozvány csakugyan kovácsolt egy törvényjavaslatot, melly a’ 
legszélsőbb véleméyeknek is engedni látszik, de más részről 
lényegéreollyan forma, hogy inter duos luctantes, 
tertius gaudet. Tehát sem centralisatió, sem eddigi 
közgyűlés , hanem vegyes bizottság administrálja jövő tör­
vényhozásig a’ megyét. A’ siralmas táblabirói politika kapott 
a’ javaslaton, csak hogy valamiképen kigázolhatott a’ hí­
nárból, azon hitben, hogy bőrét is, a’megyét is megmenté. A- 
ligha nem csalatkoztanak! —

„A tanácskozási nyelv Magyarországban magyar, a’ 
kapcsolt részek pedig szabályaik következtében is anyanyel­
vűket használhatják a’ megye gyűlésén!“ — Egyetlen „is“ 
szó annyira megrettenté B unj i kot, hogy ki előbb a’javas­
latnak szivéből örvendett, most mivel élni akar,az „is“- 
be egyezni nem mert. —

Ezeken átesve a’görög vallásnak viszonyát szabályzó 
kétrendbeli törvényjavaslat tárgyaltatott: de megállapodás 
nem történhetett. A’ vallási viszonosság kimondásával alkal­
mat vön Sárkány bakonybéli apát fölkérni Kossuthot, 
hogy majd a’ katholicusoknak e’részben előterjesztendő ki- 
vánatátis vegye pártolás alá.Kossuth szívesen ajánlkozott er­
re, ’s ha tán, — mi iránt meglepóleg sok leveletkapott a’ki­
sebb derűstől, — a’ nőtlenség megszüntetését is kívánnák a’ 
törvényhozástól, örömest Ígéri közremunkáló szavát. — E’ 
nyilatkozat kissé meghökkentő volt, de apátur nem zavaro­
dott meg,sőt előszámitá, mik egyháza kivánatai, mellyeket 
a’viszonosság alapján a’ háztól méltán követelhetnek, u. m. 
zsinatozás, külföldi alapi ványaik hasznalliatasa, úgy minta 
protestáns atyafiakra nézve szabad. Az egyházfők szabad vá­
lasztása,’s általán az egyháznak a’ nyomasztó pártfogás aló­
li fölmentése.—Ezek mind igen igazságos kivánatok, de azt 
nem szereljük, hogy a’ k a t h o 1 i k a egyház nevében 
kéretnek, midőn pedig egyedül a’ clerus számára értik az 
illetők. Tessék a’ papságnak — megnevezni igaz nevén a’ 
dolgot! — vagy hát híveiktől se vigyék ám aztán rósz né­
ven, ha a’ gyámság alól szabadulni vágyva protestansi sza­
badságot követelnek vallási ügyekben.Méltányos, hogy be­
folyása ne csupán a’ papságnak legyen: igy áll aztán a’ vi­
szonosság. MaSzéchenyi a’küzlekedés iránt nyújtott he egymi- 
niszterialistörvényjavaslatot, majd Beöthy adá be meg­
bízó levelét Bihar követének választatva meg. Az aggbajnok 
szűnni alig tudó éljenzéssel fogadtatott. Valamint Wesse­
lényi Miklós is, midőn ülésközben a’ nők karzatán megje­
lent. Szentkirályi a’ jelen országgyűlésen alkotott tür- 
vényczikkelyek sorozatára nézve tőn javaslatot. Balogh 
Kornél pedig küldőji háláját fejezve ki az országgyűlés iránt, 
egyúttal követeié nevükben, hogy Metternich, Apponyi, Zse- 
dényi megbüntettessenek. Ez éljen rivalgásokkal fogadott kí­
vánat keményen fölkaroltatolt, miglen Deák Ferencz azon 
megjegyzésére, miszerint minden politikai fogoly szabadon 
bocsáltatása iránt fölirtak—a’ kegyelmezést ama bűnösökre 
is kiterjesztve lenni látván, lülhagylaka’ további sürgetéssel, 
jövőre azonban nem értvén a’ bünbocsánatot.

Békesmegye Nagybánya Kossuthnak hálát nyilatkoztat, 
amaz emlékiratában, imez polgárlevéllel. E’ megemléke­
zés, méltánylás fölhivá a’ megtiszteltet, hogy nyilatkozzék , 
—rövid köszöneté igen megható ’s elérzékenyitő volt.

E’kedves jelenetek után a’görög vallásuak iránti tör—
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vényjavaslatok kerültek szőnyegre. — Abban, az áttérők kö­
zül kié legyen a’ templom?sokáig nem tudtak megegyezni. E- 
gyik,hogya’ vallásban megmaradtoké legyen, másik, hogy 
a’ többség kártalanítás mellett magával vigye, — akará: 
végre is a’két vélemény egy egészre öntetett, mint a’ tör­
vényjavaslathói is látható. —

A’kapcsolt részekbe küldendő táblai nyilatkozat fel­
olvastatott, mellyben a’horvátok nemzetisége és municipali- 
tásabiztosittassék. —

Batthyányi fölhivá a’ táblát,nyilatkozzék, vájjon az úrbé­
ri terhek megszüntetéséről szóló törvény alatt értetnek é a’ 
szólók is?Na,bezzeg történt expectoratiu! keserű emlékében 
annak, hogy egy még a’ gombaszedésre is kilerjeszkedó tör­
vényjavaslat elnökilegeltépetelt, cuminfamia— mint meg- 
jegyzék.— Néhány kapott volna az alkalmon, hogy az a- 
doltból is megmentsen valamit. Azonban nagy fájdalmára a’ 
tábla úgy vélekedett, hogy többé sem részletes törvényalko­
tásnak nem látja szükségét: az előfordulható balmagyarázatok 
ellen van bíróság,ez az általányos törvény szerint is elitélheti 
a’ dolgokat. — Ezzel az ülésnek vége Ion,— de még orszá­
gos ülésben is kihirdelletének az eddigi megállapodások.— 
A’ népképviseleti törvényt a’főrendek is elfogadták. Este ve­
gyes ülés tartatott a’ felírások pecsétlése végeit. —

Úgy haliám, hogy ministereink mégaz éjjel Bécsbe rán- 
dulnaklül: mi végeit? ha csak az olaszországi dolgok miatt 
pénzt és katonát nem kérnek ?!.. Magán-tudósitások nyomán 
Velcncze ma lodözletetl,még pedig, ha ig.iz, angol segítség 
által. Pozsonyban a’ rüpiratok egymást érik,említést azonban 
Székely József barátomén kiúil alig érdemelnek: többnyire ii- 
resnél is üresebbek. Székelyé azonban szól a’ centralisa- 
tio mellett hulárzotlan és bátran.Hangjálszeretjük, bár elvé­
ben nem osztozunk.

Pozsony, april 6áu. Majd az egész napot ülésezéssel 
húztuk ki: mert közel leven az országgyűlés vége, sietni kelle 
a’ tárgyakkal. Ezt többen meggondolhatnák, kik szólnak, 
hogy szóljanak,pedig lölszólalásuk csak akadály.Az orsz.gyű­
lés e’ végóráiban mind jobban jobban meggyőződik az em­
ber arról, hogy jelen elemekkel haladni nem lehet, a’ tábla­
birói politika lekopni sehogy sem akar.—Ma a’ közlekedési 
miniszter egy tervet nyújtott be teendőiről, mellyek létesí­
tésére íülhatalmaztatni kívánta az öszszes minisztériumot — 
hogy 10 millió erejeig pénzalapot teremtsen elő.—No, nem 
kelle több, bizonyos emberek minden áron ki akurák tüntet­
ni, hogy még a’ financziáhozis értenek, pedig dehogy érte­
nek!—Deák Ferencz olly hatalmas beszédet mondott teen­
dőink felöl, hogy a’ táblabirói ellenzéki viszketeg csuk elá- 
mult saját parányiságán.—Azt Ilivé az ember, hogy e’ beszéd 
után csak hallgatni fognak—az avatatlanok. Világ kincséért 
sem! egy valaki plane azt is dicsőségnek hiszi, ha ugy gondo­
lom, azt hiszem, megmondom hogy,unióié hoszszas fecsegést 
szegez Deák ellenében! 0 gyarlóság!—Egyébiránt ez ügy­
ben a’ tábla milsem végezhetett. Igy voltunk a’ szólók iránti 
vitával is: mellyeket az úrbéri megszűnt haszonvételek közé 
nem akarnak érteni. Horvátország iránt az idecsatolt hal.tr— 
zat ma hitélteiéit meg. És Bunjik még e’ loyalis nyilatkozat 
olvasásakor is régi gáncsoskodó „kapcsolt részek“ emlege- 
lóseféle nótáját hordogatá elő.— Denique Horvátországot 
az isten sem elégítheti ki.—A’lisztujitás jövő országgyűlésig 
fölfüggesztetett. Ennél okosabb nem is történhetett a’ me­
gyében!—Ennyiből áll napi történetünk.

Pozsony, april 7én. Végre sok huzavona után nagy baj­
jal megajánlák az öszszes minisztériumnak, hogy a’ közleke­
dési osztály számára tiz milliónyi alapot kölcsön utján az or­
szág biztosítása mellett teremthessen ebi.E’sommábólS millió 
vasúinkra, 2 millió vizszabályozásra fog lördittatni.Az or­
szág fővárosából hat vasútvonal sugárzik ki majd, fóligyelem 
alá a’liaza sympathiáját biró pestfiumei esvén.—A’katholiku- 
suk is nyújtónak be egy petitiót, mellyel Íme idezártan közlünk. 
Deák javaslatára e’petitio conlerentiába vitetett. Házmán kül- 
dójinekazon forró kívánságát adá elő, miszerint Buda Pesttel 
egyesítendő Budapest név alatt, fránla az illető minisztérium 
megbízatást kapott. Peslv.köv. K ár o 1 y i csodálkozott nagy 
csodálkozással, hogy ö a’dologról milsem ludottlMi ezen nem 
csodálkoztunk.

József nádor érdemeinek beezikkeztetése és István meg­
választása iiánti lürv.javaslatok ma olvastattak fül. A’lovász- 
mesleri felszólításra magyarázó határzat hozatott aziránt,hogy 
az országgyűlési szállásokra nézve az év a’ rendes kalendá­
rium, nem pedig a’helybeli szokás nyomán számítandó. Illé- 
sy János ésBalajthy Vendel jászkun követekül majelentkeztek 
a’táblánál először.—A’ törvények élőbeszédét is felolvasta 
már Szentkirályi.—Deák indítványa következtében a’ törvé­
nyek üszszexzodésére egy a’jegyzók’s néhány alsó táblai tag­
ból á ló válaszlvány neveztetett ki. Az országgyűlés, hogy 
ő felsége vasárnap biztosan jöhessen megerősítés végett — 
holnap egész nap szakadatlanul tarlatik.István nádor kir.hely­
tartó lévén, a’ minisztérium felszólítására, azon hivatalairól, 
mellyek miniszteri felügyelés aláesnek,lemondott azidőig.mig 
ó felsége «’király körűnkben lakni nem fog, E’szerinla’ pest-

megyei helyettes és jászkunkerületi főkapitány foispáni rang­
gal bírva a’ lelso táblán ülés és szavazattal láttatnak el. Esti 
ülésben Kossuth is ^Becsből viszszaérkezvén) megjelent,szo­
kás szerint kitörő lelkesedéssel fogadtatván.M a d a r á s z kér­
dést intézett a’ minisztériumhoz, hogy Francziaország iránt 
minő állást vónek, mcllyre Kossuth nem hivatalosan ugyan 
de positive kijelenté , hogy a’ iranczia köztársaság nemcsak 
Magyarország, de Ausztria részéről is megismértetett, mert 
Francziaország követe le D u p e, ki inas és szobaleány nélkül 
republicanusi egyszerűségében második helyre felülve,a’vas- 
uton megérkezett,—a’ bécsi udvar állal eilogadtaték.—Né­
hány petitio viszszaadalott.—Uj tárgy többé fel nem vétetik.

Április Hdikán. Megint egy szép virágot tűzött az or­
szággyűlés érdemei koszorújába,midőna’lánglelkii Beöthy 
inditványa folytán viszszapillantvána’ múltba, a’kogyeletszent 
érzetével áldozott azokért, kik e’ hazában elsők emelék föl az 
átalakulás zászlaját, de kiknek szabadság és haza-szeretete 
bűnné bélyegeztetvén a’ szolgaság sötét embereitől, — hó­
hérpallos volt jutalmuk. Martinovics és társai — voltak azok, 
kik I7ti5ben a’ vérpad áldozataivá lőnek. Hamvaikszégyen- 
lüldbe lakarillatának el.— A’minisztérium mostanság rneg- 
bizatolt, hogy e’szent hamvak a’gyalázat lóidéból kiásatván, 
a’ nemzet méltóságához képest koporsóba szedetvén érdem­
lett szertartás közt illő helyretemettessenek el.—

A’ részekből Kraszna megye rendűi képviselője Ba- 
gossy Sándor ma foglald el székét, érzékenyen tolmácsolván 
a’bárom százados elszakadás fájdalmát ’s azon örömet,melly 
most a’ viszszacsatollalás pillanatában elözönlő kebleiket. Ki­
jelenté egyúttal, ha Erdély uniója ma létre jó, holnap már 
ok viszszacsatoltatást kérnek,biztosíttatni kívánván hogy Er­
dély eddigi tespedő karjaiba többé viszsza ne jussanak. — 
Majd a’ szerb nemzet küldöttsége fogadtatott cl a’ tábla által, 
előadva kivánataikat,mellyek némellyikét az országgyűlés már 
megelőzve teljesítő,— a’ többire nézve is jó reményt nyujla 
nekik Kossuth.—A’ küldöttség mindezekért hálás köszönetét 
nyilványilva, a' szerb nemzet sorsát és életét,mellyel ók a’ha­
záért minden pillanatban feláldozni készek, a’ tábla bölcse- 
ségre bizák. — A’ küldöttség végtelen éljenzés között, tap­
sukkal kísérleteit jövete-és távoztakor egyiránt. A'minisz­
teri esküforma is ma határoztatott meg. Délután pedig a’ köz­
lekedési leendők iránt lörvényczikk viszszakerülvén a’ főren­
dektől, persze bénítva,—újólag vitattatolt: a’ rendek ragasz­
kodván nézeteikhez két üzenetváltás után a’ törvényjavaslat 
csak ugyan épen fogadtatott el. — Alig hogy bonczkés alá 
nem vétetett a’felső tábla állása, mi a’ jövő országgyűlésen 
nmlhatlanul meg fog történni. Ö l'els. ’s családja elfogadására 
nagyban elókészülnek, több városból u. m. Esztergám,Nagy­
szombat, Győr, a’ fegyveres nemzetőrség feljött a’ pompa e­
melése végett. Isten önökkel. Golub Vilmos.

A A. leirat ELSŐ EERDLXANl) ant. Fens.’sat. 
A’jelen közmszággyiilést legmagasb személyünkben kíván­
ván berekeszteni, kedveltségedet ezennel értesítjük, hogy f. 
e. szentgyörgy hava tikén délutáni órákban, fels. Hitvesünk­
kel, kedves öcsénk fens, fóhg Ferencz Károly ’s ennek édes fia 
funs, fölig Ferencz Júzsel kíséretében , gőzhajón minden fé­
nyes szertartás nélkül Pozsonyba megérkezvén, az nap este az 
öszszes kk. és rr. nevében teendő tisztelkedést legkegy. elfo­
gadni ’s más nap maga idején meghatározandó órában a’ 
priinási palotában egybegyiilendo kk. és rr. jelenlétében, a’ 
szokott szertartás mellett, a’ jelen országgyűlés tanácskozá­
siból eredetil.czikkeket kir. jóváhagyásunkkal legkegy. meg­
erősíteni fogjuk ’sál.

Torcmyjavaslat az ÍS3G: 21. tcs. foganatosítá­
sától. 0 leb. az 183b: 2 1. tcz. azonnali végrehajtását ná­
dor kir. hely tarló ö fens, közbenjárására kegyelmesen elren­
delvén, eunei: következtében határoztatik : i. Kraszna, 
Középszolnok és Zaránd vármegyék, Kővár vidéke és Zilált 
városa, a’jelen törvénynek azon törvényhatóságokbani ki­
hirdetése napjától minden tekintelbenMagyarország elválhat­
ni egészítő részeit képezik. ’S ennek következtében 2.S.A’ 
nevezett hatóságoknak az erdélyi kormányszék, kincstár ’s 
lulőrvénysiék iránti minden lüggése’s minden viszonyai vég- 
kép megszüntetvén azok a’ magyar felelős minisztérium ’s 
magyar főiéi vényszékek hatósága alá helyeztetnek. 3. §. A’ 
viszszacsatclási \ iszonyok részleteinek ezen alapon törvény, 
igazság ’s méltányosság szerinti ideiglenes szabályozása a’ 
jövő törvényhozásnak végelhatározás végett teendő jelentés 
kötelessége mellett,—a’ minisztériumra bizatik ; inellynek 
hatósága a’ viszszaesaloll részekre nézve a’ jelen törvény 
kir.szentesítésével azonnal életbelép.—t. §. A’ miniszté­
rium a’jelei törvény haladéktalan végrehajtásához szüksé­
ges intézkedésekre felhatalmazlalik,

Torreuyjatas/at Magyarország és Érdéig egye­
sítéséről. (Ij'.bl) javaslat.) A’ magyar koronához tartozó 
Erdélynek Magyarországgal egy kormányzás alatti teljes e- 
gy cselesei, neinzetegység és jogazonosság tökéletes jogala­
pon követelvén, a’ kéttestvérhon érdekeinek a’közelebb tar­
tandó országgjiileseni képviseltetésél pedig a’jelenkor ese­
ményei sürget'Jég igényelvén: ezek sikeresitésére határoz-



Lalik: 1.8. Az erdélyi mull országgyűlésre megírna volt kir. 
hivatalosok a’ magyarországi főrendi táhlán üléssel és sza­
vazattal ruháztatnak I d, ide nem értvén a’ kir. kormányszék, 
kir. Ítélőtábla tagjait és katonai egyedeket. — 2. $. Erdélyt 
— a’ viszszakapcsolt részeket ide nem értve — a’ legköze­
lebb közös hongyiilésen 6!) szavazat illeti.— 3. 8. Ezen sza­
vazatok a’ törvényhatóságok között következőleg oszlat­
nak lel:— a’ kilenuz magyar, öt székely és tizenegy szász 
megyét,székeket és vidékeket, valamint Kolozsvár, Maros- 
Vásárhely és Fejérvár szabad kir. városokat kétkét,üszszesen 
56 szavazat, a’ többi képviseleti jogot gyakorló városi — 
számszerűit l3at, egyenként egyegy szavazat illeti. — 4.§. 
A’ felelős minisztérium kötelességévé tétetik, hogy minden ki­
telhető törvényes eszközt felhasználva magát úgy az e’ végett 
a’ múlt erdélyi országgyűlésen kinevezett bizottsággal, mint 
szinte az Erdélyben hovahamarább öszszegyulendő ország­
gyűléssel értekezésbe tegye; mindenesetre pedig az egye­
sülés teljes vógbehajtására szükséges lépéseket tegye meg, 
mint szinte e’ tárgyban kimerítő törvényjavaslatokat terjesz- 
szen a’ legközelebb bongyiilés ebbe, vezérelvül mondatván ki, 
miszerint: 5. §. Magyarbon Erdély mindazon külön törvé­
nyeit és szabadságit,mellyek a’ mellett, hogy a’ teljes egyesü­
lést nem akadályozzák,a’neinzeti szabadságnak és jogegyen­
lőségnek kedvezők, elfogadni ’s fentartani kész. — 6. §. A’ 
fenebbi rendelkezés mind a’kir. hivatalosokra, mind a’ kép­
viselőkre nézve csak a’ közelebb magyar bongyülésre terjed, 
azontúl az erdélyi érdekek kópvisoltetósének elrendezése a- 
zon egyesült törvényhozás feladata leend. (Elfogadtatott.)

Törve nyjacus!at ti felelős miniszterségnek a köz­
lekedési tárgyak iránti teendöjiröl. Az 1836ki 2 óik és 
1840: 40. t.czikkekben a’ vasutak és csatornák engedélye­
zéséiül szóló rendeletek jövőre nézve ezennel eltöröltetvén , 
a’ törvényhozás további intézkedéséig ideiglcn köv.határoz- 
tatnak: l. 8. Felhatalmaztatik a’felelős miniszterség,hogy a’ 
készülőben levő vasutak’s megkezdett vizszabályozásoknak, 
ha és a’ mennyire azok a’ közkereskedést előmozdítják, le­
hető folytatásához ’s befejezéséhez segédkezeket nyújtson, ’s 
a’ közállomány befolyását ezekre nézve biztosítsa.—-2.8. A’ 
még meg nem kezdett vaspályavona'okon egyes társulatok 
által netalán tett lölmérési’s előmunkálati költségek kárpót­
lása iránt a’ felelős miniszterség—lentartván azokra a’ köz- 
állomány építkezési jogát—lépjen egyezkedésre ’sterjeszsze 
helybenhagyás végett a’ közelebb törvényhozás ebbe.—3.§. 
A’ minisztérium felhatalmaztatik: hogy Budapestből, mint a’ 
haza szivéből a’határszélekig irányzandó 6 uj vaspályavonal 
ehdeges múlani megvizsgálás után, ’s különösen országos 
szempontból ligyelmezvea’heiyi körülményekre is, tervezzen 
’s ha lehetséges ezen irányokban a’ munkáttetlleg is,idővesz­
tés nélkül, megkezdesse. — 4.S. E’ czélokra felhatalmaztatik 
az öszszes minisztérium, egész 10 millió forintig alapot al­
kotni, melly az ország által bizlositlatik ’s mellyból 8 millió It , 
erejéig vasúinkra, 2 millióítigpedigvizszabályozásra a’szük- 
ségliez képest pénzüszszegek fordittathalnak.—5. 8. A’liató- 
ságokban még most lenálló közmunkáknak törvényszerinti 
alkalmazására a’miniszterségügyel fel,inellynek lisztéhez tar- 
tozandik a’ létező utak, hidak ’s más közlekedési eszközök fen- 
tartásárúl is, az illető hatóságokkal egyetértve, ideiglen in­
tézkedni.—6.§. A’ vizek szabályozására eddig kijelölt pénz­
alap fölhasználására a’ felelős magyar minisztérium ezennel 
továbbra is utusillatik.

Törrényjavasfal ti nádori méltósághoz- kötött Iti- 
raia/okról. Cs. kir. luhg István nádor, mintó felségének az , 
országból távolléléheni teljhatalmú kir.bel) tartója,személyé­
nek sérlhetleiisége ’s helytartóikig gyakorlott legfelsőbb jo- | 
gai mellett a’felelős minisztériumnak törvény értelmében a- 
lárendelt hivatalokat nem viselhetvén, öcs. kir. fuhgsógeugy 
pest Pilis és Solt törv. egyesült megyék örökös loispánsága, 
mint a’jász-kunok grófsága gyakorlatáról, őfelségének or- 
szágbóii távolléle idejére lemond ’s ennek következtében c- 
zen időre rendeltetik:—1.§. Pest, Pilis és Solt törv. egye- ^ 
sült vármegyék l'öispánságát ezen hivatalnak helytartója vi­
seli, ki is a’többi IVÍispánságranézve lörvényesitell kineve­
zési viszonyba helyeztetik, ’s hivatala a’többi löispánsággal 
egyen! > rangra emeltetvén, neki az országgyűlésen a’ fő­
rendi táblánál ülési és szavazati joga leend.—2.8. A’ jász- 
kun kerületek nádori főkapitánysága lőispáni rangra ’s ha­
tóságra emeltetik ’s ezen kerületekre nézve ő lens, a’ nádor 
kir. helytartó, törvényes jogait, az illető felelős minisztérium 
utján gyakorlandja.—3. 8. A’jászkun kerületek állal a’ ná­
dornak űzetni szokott tiszteletdíj, eddigi állapotában tovább 
is fentartutik.

Pest, april Síkén.
Az ellenzéki kör tagjainak reggeli 11 órára közgyűlés 

volt hirdetve. A’ terem tömve lón ellenzéki tagokkal, mi é- 
pen nem valami különös, mintán napjainkban az egész or­
szág ellenzéki, inig majd valami bécsi szél nem kezd lenge­
dezni.— II ö c k István, a’ kör jegyzője tévé az indítványt jól 
kidolgozott beszédben, mellyben hazánk elnyomott múltjá­
ból a’sokkal vigasztalóbb jelenre térvénát, rajzóié a’ kötc-
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j lességeket, mik minden bazaltnak becsületbeli teendőiként 
állanak. Indítványa abban üszpontosult, hogy mivel rendes 
katonáink az ország akarata ’s beléegyezése nélkül az olasz 
és lengyel nemzetek földén csatáznak ezek szabadsága ellen, 
szúlittatnék lel a’ minisztérium ezen nemzeleilenies eljárás 
megszüntetésére ’s egyszersmind proclamatio bocsáttatnék 
a’ hazához, mellyben katonaságunk ekénti használása bűnnek 
bélyegeztetvén azok viszszabivatása mondatnék ki olly mó­
don, hogy azon magyar katona, ki e’felszólítás után is a’ 
magyar nemzettől a’ haza és szabadság védelmére kapott 
fegyverét más testvér népek szabadsága ellen forgatja,meg­
szűnik lenni a’hazának lia, ’s mint illyena’ nemzet kebléből 
száműzetik. Hasonlag egy proclamaliúban jelentetnék az o- 
lasz nemzetnek, melly bennünket testvériségre szólított, mi­
ként nem a’mi akaratunk’s bejegyezésünk folytán harczol- 
nak ellenük katonáink ’s hogy viszszaliivatásuk iránt megté- 
Letvék a’ nemzet részéről a’ legerélyesb lépések. Ugyane­
zen eljárás lenne alkalmazandó a’lengyel tartományok irá­
nyában is. Szónok megéljeneztetett.

Az indítványhoz sokan szóltak, meleg szavakkal pár­
tolva ’s függelékekkel megtoldva azl; midőn a’szónokok so­
rában elnök Fényes Elek a’ lengyel küldötteket’s Nyíregy­
háza küldötteit mutatábe. Szűnni nem akaró taps és éljenzé­
sekkel iidvözöltetének az elsők, kik sajátszerü öltüzetüa ’s lö­
vegűikben az asztalra emelteiének és szónokuk az elhatár- 
zottság komoly hangján elmondá: mikép az annyi vész és fér- _ 
gelegektöl hányatott Lengyelország sorsa nnslisa’ régi 
szomorú helyzetben nyög, daczára annak, hogy a’ félvilág 
szabadsága hajnalán örvend. — Mart. I4kén I. Ferdinánd 
ausztriai császár az egész birodalom számára kihirdető a’saj- 
tószabadságot’s e’ rendelet Gallicziába is meghozatott, de 
kihirdetéséi a’ régi politikának silány iskolájából kikerült 
kormány-emberek még mindeddig késleltetik; sőt a’ kerületi 
kapitányságokban nyilványos hajtogatások vitetnek véghez a’ 
parasztságnak a’ földesurak elleni lázitására. Galliczia,melly 
nemcsak saját, de az egész világ szabadsága mellett har- 
czolt, mais undok elnyomatás terhe alatt sinylik.—A’ len­
gyelek tehát—törvényes úton maradni akarván — pelitiút 
szerkesztőnek, inellynek pontjaiba foglalák az ország 
több kivánatit. E’petitio átnyujlását szónok és társai vállalák 
magukra, ’s a’trón zsámolyához jővén, meg nem állbaták, 
hogy a’ szomszéd magyar testvéreket virágzó szép városuk­
ban, mint magán-utazók fölne keressék’s ne üdvözöljék. Ók 
most a’ királyhoz menendnek, kérni ő felségét a’ népszava 
meghallgatására,mit,ha a’jó fejdelem megballgatand, ’s Len­
gyelországot nyűgei alól lölmentendl, egy lengyel sem leend, 
ki benne második szabaditóját ne tisztelné; de ha kérésük hi­
degen utasittalnék viszsza, akkor az üldözött lengyel nemzet 
számitand a’ magyarok rokonszenvére.—E’ szerény, de kő­
im dy jelentés a’lelkesedéslegkitöróbb helyesléssel fogadtatott.

S a’kör nevében melly egyik löcusa az ország intelligens 
erejének,válaszoltatntt: mikép Magyarország testvérileg érez 
lengyel szomszédai iránt, sorsukban osztozik, elnyomatásukat 
a’ politikai bűnök egyik leghalálosbikának nézi,’s ezért min­
dent elkövclend részéről, hogyez iszonyú igaztalanság ne 
háborítsa továbbra is e’század szabad szellemét.-ők készek is, 
és fognak is harczolm lengyel testvéreik szabadságáért,’s 
ezt annyira óhajtják, hogy habára’ magyar koronának a’ szer­
ződési jogok értelmében Gallicziához egyenes jusa van is, 
ettől ezen ország függetlensége és szabadsága érdekében el­
állnak, mert akarják, hogy erős és független szomszédjuk le­
gyen, ki az éjszaki óriás ellen ne csak fen tudja magát tarta­
ni, hanem fékezhesse is azt. Magyarország akarja a’lengyelek 
hdtétlen szabadságát, ’s azt fegyverével is megszerezni ajánl­
kozik. —

Majd Nyíregyháza közönsége küldöttei szóltak ’s köztük 
a’ lelkes Benczúr Miklós,ki városának 24ezer luktáji nevükben 
liozá még a’lbrradalomhozi csatlakozás nyilatkozatát’s meg­
éljeneztetett. Ezután szónok kibocsátkozott a’ pragmatica 
sanctióra, mint inellynek ereje szerinta’ magyar nemzet kö­
telezve van a’ birodalom integritását fentartani,’s ha ennek 
egyik v. másik része elvesztéssel fenyegeltetnék, fegyveres e- 
rnvel is védelmére menni. E’szerződést azonban szónok je­
lenleg már kötelezőnek nem ismeri, mert a’pragmatica sanc- 
tiót az uralkodócsaláddal csakúgy kasztköté, de a’ népnek 
abba semmi befolyása, semmi hozzászólása nem volt; a’ mig 
tehát a’ kaszt bitorláaz ország és nemzet nevet, e’ szerződés 
reánézve igenis állott; de ma, midőn a’nép lépett az előbbi­
nek helyére,érvénytelensége ennek irányában kétségenkivüli, 
ennélfogva minden szerzódvényszegés nélkül viszszahihatjuk 
katonáinkataz olasz és lengyeltartományokból, sőt harczol- 
hatunk szabadságuk mellett Is.

E’kijelentés rectilicatiojaul még az is megemlittetett,mi­
ként a’ p ra g m at i e a san c t i o megállapításakor Lom­
bardia és Galliczia még nem is tartozott a’ monarchia keb­
lébe, mert ez csak a’ későbbi idők eseményinek eredvé- 
nye.—Mintgomha eső után—támadtak a’ szónokok a’ kis te­
rületi kerek asztalon,’s mindegyik egyegy ujabh aggodalom­
mal lepé mega’ közönséget; legháborilóbb az volt, misze-

I rinta’ rendes katonaság—nem tudni,kinek meghagytábúl,to­
borzásokat tétet ’s minthogy gépeket szerezni a’ mai szaba­
dok közt nehéz,tehát a’ nemzetőrség közé állással ámítják az 
ujonczokat’s ekép biztatván a’ szerencsétleneket, egy két pírt 
lélekdíj mellett Olaszországba burczolják mészárolni és mé­
szároltaink — Méltó indignatiót támasztott a’jelentés,melly 
személyek megnevezésével tényleg is bebizonyittatolt. ez el­
len intézkedni szükség, valamint egyúttal ismétlőleg és sür­
getve jelentetett ki az is, hogy fegyver nagyobb mennyiség­
ben adassék; hisz inkább nyakunkon már az ellenség, mint 
nem, ’s mivel a’ hadi igazgatóság vonakodik fegyvereket ad­
ni, ebből könnyen azl következtethetni, hogy moszkának akar 
bennünket átadni. Szüksége tűnvén ki egy mielőbbi népgyü- 
léstartásnak,küldöttség neveztetett ki a’küzponti választvány- 
hoz e’ gyűlésnek ma öt órára leendő kihirdetése iránt. Vala­
mint szüksége annak is, hogy Olaszország, Lengyelország és 
Frankfurtba küldöttség jelenjék meg körünkből, melly az il­
lető nemzeteket rokonszenvünkről biztosítsa.

I Délután 5 órakor a’ népgyülésre mentünk ’s daczára a’ 
szilajkodó tavaszi szélnek az egész tér telve, volt emberrel.— 
Hottenbiller választványunk egyik erélyes elnöke ’s Vasváry 
nyilá meg a’ beszélgetőseket, figyelmeztetvén a’polgárságot 
németül és Vasv á r i Bál magyarul, miként a’ szin nem teszi 
az emberl’s ha valaki szive fölihe vörös rózsát tűz, ’s kalap­
ján a’szél vörös pántlikát lenget, azért mégnem vérengző, 
miként múlt hét folytán e’ miatt némellyek megtámadlatának, 
’sáltalazavart sőt vérengzést idézhettek elé épen azok, kik 
magukat a’ békés forradalom embereinek vallák. — A’ szin
— ismételve mondjuk — nem vérengző cselekvényt, hanem 
eszméket jelent, miknek létesitéseértaz ész és kitartás fegy­
vereivel leltet és kell küzdeni. A’ kebel érzelmei teszik az em- 
bert’s ha ez becsületest ha ez őszintén ver a’ haza jólléte es 
szabadságáért, olt a’ szin, bárminő legyen, csak jel, melly az 
isméretlen társakat is egymáshoz vezeti. A’ választvány figye­
lembe vevén az ifjúság kivánatit,egy itt felolvasott proelama- 
tióban a’ vörös szin viselbetését az azt kívánóknak épen úgy 
megengedi, mint szinte nem tilthatja meg a’ hármas szint 
azoktól, kik azt föltűzék.—Tisztelet tehát és kímélet a’vörös 
szin iránt, mert tettleges megtámadóji ellen a’ választvány 
leend eljárni kénytelen. Azután megjelentek a’ lengyel kül­
döttek’s a’ népnek viharos éljenzései által fogadtattak. A’fon 
érintettek itt ismételteiének, ’s a’ nép helybenhagyása által 
szentesittelének,’s azért terjedelmesbben azokra viszszatérni 
nem akarunk. Este fáklyászene állal tisztelteték meg a’ len­
gyel küldöttség, miután a’ holnapi kora indulás miatta’ tisz­
teletökre különben rendezendetí lakomát el nem fogadhaták.

Tegnap eslve N y á r y és Rottenbiller választvá- 
nyi elnökök tisztelteiének meg fáklyászenével a’polgárság egy 
része által.

Keddre varjuk fens, nádorunkat,minisztereinket’sa’ kö­
veteket. Nagyszerű készületek léteinek ünnepélyes elfogadá­
sukra; háromszori kivilágításról beszélnek; elég lesz egy is,
— nem mintha többet nem érdemelnének, de mivel nagy a’ 
pénzszükség és önállóságra jutván, jövendőnk miatt sokban 
zarándok! egyszerűségre szükség magunkat elszánni, ülvén 
nő magyar öltözetben ugyanennyi kardos fiatal hátórség mel­
lett a’ üunaparton fogadandjaő fenségét, ’s a’ minisztereket.
— Zászlók mindenfelé készíttetnek.

Rebesgetik, miként palotája készen nem léte miatt fens, 
nádorunk e’ nyarat Pozsonyban töltené; ’s innét igazgatná 
az országot. A’ király Bécsben, a’ nádor Pozsonyban, a’ 
miniszterek egy része Pesten, más része Budán, a’harmadik 
tánKolozsvárott’s a’negyediképen Mantuában;igy aztán majd 
csak megyünk valamire egység dolgában.

Királyi Pál, nemzetőr.
Jászberény april. 4. Ma tartatott a’ jászkunok első 

népgyülése roppant számú népküldöttek által, kik tegn. dél­
után csapatonkintjöttének e’ helyre. Különösen a’ nagy ku­
noknak lovas nemzetőrség vezérlete alatti bejövetelük szive­
méin látvány volt. Ma reggeli 9 órakor szabad ég alatt a’ nép 
házának udvarán gyűllek öszsze a’küldültek ’s nagyszámú né­
pe a’ szabad három kerületnek. Alkapitány vezető a’ tiszti 
kart, éljenzések közt foglalva helyet, rövid beszéddel meg- 
nyitá elnök a’ gyűlést,elmondotta a’hon átalakulását’s a’ füg­
getlen magyar minisztériumot. Ennek rendiben közös aka­
rattal üdvözlő felirat határozhatott gr.Baltyhyányi I.ajos nem­
zeti lelelus miniszter-elnökhöz,kijelentvén a’ kerületek, hogy 
azuj kormányt mindenben pártolandják. Ezután kitört a’ke- 
serüllség szózata ’s egy szívvel lélekkel kinyilatkoztaták, hogy 
Szluha Imrét utálják, mint a’szabadságnak ellenségét, a’vé­
lemények szabad nyilatkozatának hóhérját ’s mig ő meglesz 
főkapitányi székében, addig a’ kedélyek ingerülve maradnak, 
és felelősséget nem vállalnak a’belbékeértés rendért. Egyen- 
kint tartozván nyilatkozni, a’ tömérdek népből, sót a’ tisztek 
közt is még egy sem találtatott, ki Szluhát megtartani kíván­
ta volna. Egybe olvada tehát az oh.ytás tőle szabadulni’s Ist­
ván főiig sürgöny által felkéretett, hogy a’ nép forr., óhajtása 
és békefentartás végeit is a’ gyomorból megutált embertrög- 
lün mozdítsa, vagy mozditlassa el. íratott nyomban a’ k.sze-
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mélynöknek is, hogy sem ö, sem collegája Kenéz Mihály a’ 
kerületeket becsületesen és híven egy óráig sem képviselvén, 
ezen bizalomvesztett két követ közül Szlulia Imre utasittas- 
sék el onnan, a’ másik pedig rögtön viszszahivatott.Ésa’nép, 
mellynek ez osztatlan akaratja, nyomban választáshoz fogott, 
ésegyszivvel szájjal megválasztottaIllésyJános kunkapitányt 
és Balajthy Vendel táblabirút minden utasítás nélkül,ösmerve 
különben is mindkettőnek jellemét és hazatiui szilárdságukat, 
meghagyatva nekik, hogy haladék nélkül menjenek Pozsonyba 
és jelentsék ki, hogy a’ jászkun nép ama volt két követnek 
szavazatát magáévá nem teszi ’s őket viszszahivta. A’ pákái 
dolgok vizsgálatára,hogy a’ főkapitány Szluha Imretettei vi­
lágosságra jöjjenek, nyomban küldöttség neveztetett ki, mert 
már annyira ment Szluha Imrének gazdálkodása, hogy csak 
hajdújának is 10 tehene hízottá’ kerületek szénáján egyszer­
re. Holnapra halasztatott a’ nemzetőrség tökéletesebb alakí­
tása iránti tanácskozás, mellynek eredvényét megirandjuk. 
Örömmel irjukdiogy a’jászkun nép ezen első örömét,miszerint 
szabadságát századok lefolyta után most kezdi élvezni, oko­
san tudta mérsékelni, örvendett a’nép,de kicsapongásra,ren­
detlenségre nem vetemült. Erű van tebenned jászkun nép ! 
fejtsd ki okosan, ezt várja a’hon, számot tartva reád.

KÜLFÖLD.
Bécs, april 2. Az uj sajtótörvények elleni leiirat követ­

keztében, mit egyetemi több tudós és könyvárus tegnap este 
Pillersdorf belügyminiszternek beadott, az utóbbitól a’ saj- 
tótörvénybeniváltoztatás azonnal megigértetett.E’ miatta’ 
lázongás ma csilapodott.Tegnap este Kübeck pénzügyminisz­
ter itt legalább általányos sajnálkozásra hivatalát letette.Utól- 
só mive volt az arany és ezüst kivitelének megtiltása küllőidre. 
Régen kellettvolna !

Tri estből martius végén ezt Írják: A’ velenczei 
újság mart. 28ról ismét uj rendeletet közöl: a’ gymnasiumi 
és lyceumi tanítóknak ajánltatik az olasz történetek előszere­
tetteli tanítása, különösen a’ velenczeirevonatkozólag.—Po­
litikai vélemény miatt az egyetemből eltávolított tanulók visz- 
szahivatnak, a’ reelor magniíicus helyett 5 tagból álló tanács 
rendeltetik, melly az ideiglen kormánynak egy hónap alatt az 
iskolai ügyek átalakítása iránt véleményt adjon. A’professo- 
rok egészen olasz szellemben oktassanak,a’tanulók pedig ren- 
deltetésöknek bátorsággal, renddel, tudományossággal ’s e- 
gyetértéssel feleljenek meg.A’velenezei respublicaszine zöld, 
fejér és vörös. Velenczében tiz osztály nemzetőrség ti század­
ból 100 főt számítva egybe, állittatik föl. Minden polgár 2(>ik

évétől 4üig beirathatja magát. A’ katona kap kenyeret és 
szállást,’s ha díjtalan nem szolgálhat, egy olasz lírát ben a’ 
városban naponkint ’s városon kívül fél lírát. A’szolgálatidé 
egy évre határoztatott. Hason minőségben rendeztetetta’ha- 
di tengerészet is. Matrózok, tüzérek és katonák egy eszt.re 
vétetnek föl. A’kereskedelmi kamra tagjaiból egy elnököt ’s 
alelnököt választ és közvetlen kapcsolatban áll az ideiglenes 
politikai tanácscsal. —Valósul azon hir, hogyMajlandbani- 
deiglenes kormány alakult. Lloyd’i gőzös Mahmudie, melly 
csapatokat szállított Polába, ’s midőn az ottani kikötőbe tért, 
csupa gyanúból meglődöztetett. Néhány tiszt és több egyed 
a’ hajón megsebesittetett, maga a’ hajó is olly rósz karba ju­
tott, hogy viszsza nemtérhet. A’ bécsi lapban magántudúsitás 
következtében közhitt ama hir hogy: „egy őrhajó elszökött, 
a* másik pedig a’pénztárral akart útnak indulni, hanem még 
idejen feltartóztatott“ egészen alaptalan. Mindkét űrhajó még 
a’ kikötőben horgonyoz; a’ hajóparancsnokok, kivilágosod­
ván, hogy csakugyan szándékuk volt elutazni, befogattak; e- 
zenkivül még két hadibrigg horgonyoz itt,mellynek személy­
zetétől és tisztjeitől nem tarthatni.

A’velenczei ideigl. kormány ismét több rendbeli pa- / 
rancsot bocsátott ki, mellyel, közül e’küv. közöljük: „Avasam 
Guido polgár ottani követnek választatott. A’ volt es. k. velen- 
czei kormányszék politikai Ideigl. kormánynyá alakul, és ez, 
mint a’többi l’enálló törvényszék ideigl. eddigi minőségükben 
fenmarad. A’ személyadó az egyesült velenczei tartományuk­
ban megszűnik. Az ideigl. kormány tagjai következők: M i­
nin I). elnök éskülügy, Tomaseo N. cultusés oktatás, Castelli 
J. igazság, Camerata F. pénz,Sóiéra F. had, Paulucci A.ten- 
gerész,PaleocapaP. bel és építés,Pineherle I.. kereskedésügy 
Toffoli (kézműves) tárcza nélkül. Valamint a’ hadseregnek, 
úgy a’ fegyvertárt munkásoknak is ajándék adatik, a’ meste­
reknek es fölügyelőknek 2, a’ többinek egyegy tallér.

lnsbrnckból(Tirol)mart. 29. ezt irják:Az ausztriai-olasz 
tartományok sorsa agy látszik el van döntve; Radeczky Máj- ; 
landbúl viszszavonul Veronába, mellynek falai közt d’Asjire | 
tábornok hadi testület öszszeszedetik. Mind a’ két tábor vesz­
teség után még fit) ezer főnyi. Manluai várparancsnok vonako­
dott azt átadni, azonban fegyverszünetet kötött, mig Majland- 
biTuj hírek érkeznek.

Bécs, mart. 28. Olaszország különböző vidékeiről 
több futár érkezett az ausztriai sereg győzelmével az olasz 
lázadók ellen.Majlandmeghódoll, és Radetzky tábornokánál 
követelt hadi adót (12 millió lírát) lefizette, (lomot Zsigmnnd 
főherczeg ismét elfoglalta; Schneider ezredest a’ löheruzeg-

I oldalánál egy golyó halálosan megsebesité. A’ piemonti ön­
kéntesek is szétveretlek. ratislaw és Wallmond tábornokok 

' is győzelemmel villák, olly annyira hogy itt az olasz forrada- 
; lom bovégezeltnek tekintethetik. Néhány nap előtt Velencze 

és l dinéből több ausztriai hivatalnok jött ide. Mazzuchelli tá- 
I homok is mint futár híreket hozott a’ hadi kormánynak, azon­
ban bebizonyult későbben, hogy csak a’ börzspeculansok által 
terjesztett hírek voltak — mik nem valósultak. Rómában több 
ezer példányban 21kén reggel megjelent egy nyomtatvány, 
mellyben a’közönséggel tudatik, hogy Bécs a’ lázongok ke­
zében van , a’ császár elfogva és Metlernichnek sikerült a’ 
megszökés ’s végre hogy sz. István tornyáról háromszinii 
zászló lobog. Ez a’ rómaiakat leirhatlan mozgásba hozla.Nagy 
tömegben lódult a’ nép az ausztriai követ lakához, több mint 
száz tagból álló választollság oda erővel betört, ’s az ausztriai 
czimer levételét kívánta’s az olasz háromszinii lobogó kitü- 
zetését, mit ő lialárzoltan megtagadott. Midőn a’kűri várako­
zó néptömeg ezt megtudta, mind a’ mellett hogy ott állott egy 
szakasz katonaság,maga logoit a’ romboláshoz ésa’palota két 
oldaláról az ausztriai czimert leszaggatta. K’ közben a’ követ a’ 
(Juirinalba segédeiméi t küldött,és a’ megérkezett tisztviselők 
nehezen állíthatták a’ rendet viszsza. Az ausztriai követ ezlnép- 
jogsérlésnek tekinti ’s a’ szerint intézkedik. Gróf l.iilzowlmz 
csatlakoztak e’ tekintetben a’ porosz, orosz ’s többnyire min­
den követ. Hir szerint későbben kisült, hogy a’lombardiak ösz­
tönzésire’s közbejárulta állal történt e’sérelem. Cburból, 
mart. 27. Több öszszevágótudósítás nyomán Radeczkytábor- 
nok még nincs fogva, noha személye átadójának 100 ezer 
írát igéitek. Egy csapattal Crernán keresztül Mantuábaés 
Veronába ment. Seregében sok holt és sebesitelt van. Vala­
mint az előtt az ausztriaiak a’ bezárt városba érkezett levele­
ket és pénzt lefoglalták, úgy most az olaszok 300 ezer lírát 
kerítettek kezükbe mit Bécsied a’ hadsereg számára küldetett. 
—Például, hogy függetlenségük mellett milly lelkesedéssel 
vannak az olaszok, említik a’ lapok, hogy Luccohan bizonyos 
Martel la Lucia lömásnővel fölfegyverkezve csatarendbe állt, 
hogy velük Majlandbamehessen. A’ horváltoktól túszul (ke­
zesül jBergamoban viszszatartóztalott polgárok Frizzonit és 
egy üreg papot 18 óra Imszszig szüntelen agyonlüvéssclfe- 
nyegettck.-—Tu r i n,mart.25.Este az il Risorgimento jelenti 
hogyKároly Albert király Turinból elutazotta’ Lombardiába 
vonulandó sereg élére állott személyesen, melly 40 ezer em­
beri számlál. Hirszerinl Novaiénál több ausztriai katona a’ 
sardiniai határi átlépvén magát a’ piemontiak diserctiojára 
bízta. —

44ik szám. ÉRTESÍTŐ. 1848.Gőzhajók Ä járása.
Pestról Bécsbe naponkint, Győrrel kapcsolatban.

Indulásóva: reggeli 7
Pestről Zimonyba minden kedden, lefelé Eszéken 

minden pénteken lefelé Titelen

ura.
, fölfelé 

fölfelé
Titelen át. 

Eszéken át.
Orsó vára minden vasárnap, Galacz és Konstantinápolylyal kapcsolatban 

„ „ az oláh részen.
„ minden csütörtökön, Galacz és Konstantinápolylyal kapcso-

„ „ latban a’ török részen.
Odessába april 9 és 23dikán az ugyanezen napokon Orsovába induló 

„ ,, gőzössel.
Indulásóra: reggeli 6 óra.

Szolnokból Szegedre minden kedden és pénteken reggel 
Szegedről Szolnokba minden vasárnap és szerdán reggel. Peslen april 

ljén 1848. Az első cs. kir. szab. Dunat/özhajómsi társaság föügymiksége. 2)

V a s-sz állítás.
A’ bácsi k. k. Ferenczcsatorna és a' kincs­

tári uradalmak szükségére folyó esztree’ követ­
kező vasfajok kívántainak:

A’ Ferencz csatornához: 
Rácsvas (Gittereisen) 1 rudas 2 mázsa 7«,

*/. */. »A., s/,4, in/n 58 mázsa;fi, /8, zin,
mazsa

fi, *’ fi,

kapocsvas (Schlieszeisen)
*/g, */«,20 mázsa;

gömbölyiivas kovácsolva (Rundeisen 
Gesenkgeschmiedet) '/zmázsa2/«,3/* 4/*- 
7o.,,n/fi, XI/z 44 mázsa;

hoszszuszálvas (Stegreifeisen) rendesen 
kovácsolva 2" széles 11'" vastag ti mázsa;

2" széles 7'" vastag 12 mázsa; 
lln széles 11'" vastag6 mázsa; 
l"j|V' széles 9",vastag 12 mázsa;

öszszesen 36 mázsa; 
kerékvas (Radreifeisen) */z m. 6/:i ősz. 5 mázsa; 

ásó 12 darab;
drót (Stukalur-drath) 14 font; 
harapófogó nagyobb rendű 2 darali; 
fejsze (Bandhacke) 2 darab; 
balta (Handhacke) 2 darab; 
köszöriikő 90— 100 fontig 2 darab;

„ „ 45 —50 fontig 1 darab.
kincstári uradalmak számara:
Rácsvas (Gittereisen) 1 rudas 1310 font,

Szerkeszti Helmeezy Mihály.

2 so« font,4 «no font, */m font,* í,g$$ font12 ->w 
font; öszszesen 9,(>87 font;

kapocsvas (Schlieszeisen )4 so funt, n<H 
font, ‘/mii font, 1/ 5302font ősz. 10489 font;

kerékvasfSchieneneisen)2 «on font, '• 2rj 
font, I2/i3o font, ősz.962 font föltétebv.lelik:

1) hogy ezen vasfajok coalitioi, murányi 
vagy pedig pécsi gyárakból eredjenek.

2) Hogy folyó cszti május hóban Monostor- 
szegre a' Ferenczcsatornához szállíttassanak: a- 
zon esetre, ha ez meg nem történhetnék, a' vál­
lalkozók az ajánlatokban nyílványosan tegyék ki 
a' határidőt, mikor lennének képesek az egész 
vasmennyiséget az emlitett helyre szállítani.

3) Az egész mennyiségnek ára az elvitel 
után legfeljebb hat nap lefolyta alatt, kifizettetni 
fog. 4) Az Írásbeli bepecsételt ajánlatok ezen 
fölirattal: „N. Nnek vasszállitási ajánlat“ a’leg­
feljebb folyó eszli april hó 15ik( tizenötödik (nap­
jáig délelőtti Ifiórára azombori Ferencz-csa- ! 
tornai igazgatósághoz henyujtassanak.

5) A' vállalkozók vagy személyesen vagy 
törvényesen felhatalmazott biztosai által a' ki- j 
tűzött április 30ra 10 percenti bánatpénzzel el­
látva^ említett csatornáik igazgatóságnál a'vé- 
gül jelenjenek meg, hogy a’szállitás tekintetében 
a' kevesebbet kérővel azonnal szerződés köttet— 
hessék.Zomborban, február hó2tián 1848.2—3

y.l; ausztriai nemzett hanti li/la/iota /.s is. 
mart. SSkrín.

Actir áh
- - - 53,155,18.1 fl 341 , kr.készpénz 

5—95 nap alatt lejáró 
papirosok - - - 
lelett zálogok olly elő­
legezésekért , mellyek 
legföljebb 90 nap alatt 
viszszafizetendők - -
hypolhecás statusad. - 
biztosított kölcsön Ma­
gyarország részére -
1—3

<1.240,138 112ti ki.

12,213.600 fi — 
8l.lS5.v3 11123'

kr. 
4 kr.

2.o77.fisti ti 7 kr 
230,s71,74.5 II 30* 4kr.

Hirdetvén).
Gróf Széchenyi István országos közlekedé­

si miniszter őnmlga nevében, *s meghagyásából 
ti’ tiszavülgyi érdekeltekkel hivatalosan követke­
ző rendeletek tudatandók:

1) a’mull évi October hó 2Sik napján To­
kaj városban kihirdetett nádori bírósági Ítélet 
áltál f. évi april hó 15re Miskolcz városba a’ mí- 
dori bíróság folytatólagos eljárására kitűzött ba­
táridő, valamint a' központi választványnak n- 
gyanott, és akkori megjelenése, további rendel­
kezésig elhalaszlutik.

2) Az egyes osztályokban érdekeltek által 
ez időig befizetett iiszvegek, a'befizetést tel­
jesített érdekelteknek mindenesetre beludandók 
lévén, ezulánra a’lizetések beszedése a' törvény- 
hozás és kormány további rendelkező cig lel— 
függesztetik.

Ezen rendeleteket közlekedési miniszter ő

Xrvervffii hirdet véli).
A nrnlgu magyar kir. udv. kincstár kegyes 

jóváhagyásából folyó eszi. april 2(ikiinT inzuloii 
a’k. tiszttartói laknál tartandó nyilványos lirve-

Tnnszékre púi) úzul-liirdcfés.
u cs. s apóst, kir Felsége kegyelmesen meg­

hagyni méltóztatotl: hogy a" pozsonyi főlanodá- 
ban a" természeti jogtan Kolbay Mátyás által a’ 
bányajogtan további megtartása mellett, adas­
sák elő; az álladalomtan és magyar közjogtan

l’a ssir tik.
Forgásban levő bankj. 198,390,665 fi — kr. 
a" folyó számadások

saldója - - - - 2,106,450 fi 30* « kr. 
banktőke ii(l() pl'tnyi 
59.' 21 részvény által
a’keletkezéskor befizetve 30.372.600 II '• kr.

230,871,745 ll~ kr.
Minthogy azon hir terjesztetett el a' közön­

ség közölt, hogy a'bankigazgatás uj részvénye­
ket, a’ már eddigi 59,621 felül, akar kibocsáta­
ni. ezennel kinyilatkoztatni érzi kötelességének, 
liogv ezen rendszabályt sohasem akarta, de an­
nak élet beléptetésére hatalma sincs. -Itécs, 
april Íjén 1848. Lederer Károly báró 's bank- 
kormányzó, l.i ehenh e rg Lijiótbankigazgató.
mii. jelen körülményekhez kéjtesl szükségesek­
nek látva azon erős reménnyel körözteti: misze­
rint az egyes osztályokban oddigelő is olly széjt 
eredvénnyel megkezdett, 's folytatott munkála­
tok jelen rendeletéi által fenakadást szenvedni 
nemcsak nem lógnak, sőt miulána' jelen nyo­
masztó körülmények között a birtokosak, a" fize­
tések teljesilé-c terhétől egyelőre megnienlet- 
nek, ez országos vállalatban a’ lehelő legkerfve- 
zöbb siker és eredvények előidézésére,’s a" műn— 
kai,ltok erélyes folytatására a’ tiszavülgyi haza­
fiak üszszesiteUerővel, 's részvéttel küzrcmnn- 
kálni polgári > huzaliui kötelességüknek ismé­
ié, ndik, ’s öt ezen általa kezdettől mindig olly er- 
nyedellen Inizgósággal kisért vállalatában to­
vábbra is gyfimolitandják.—Kell Pesten IslHik 
évi april hó 3kán. Gróf Széchenyi 1st ván 
közlekedési miniszter ónrrilgarendeletéből Pé­
cse) Lajos, a’ tiszavülgyi társulat közép­
pontijegyzője. I--3

i rés alkalmával ts47ik évi tokaji uradalmi tenné.J síi 113 bordó közönséges, és 2 hordó 4 put ti •— 
nos imidlis bor. készj énz -lelízetés mellett el 
fog adatni.

Kelt Miskolezon, lebtuár Iió4én 1818.1-3
székére jiedig pályázat hirdeltessék. Miről az il­
letők azzal ériesittetnek: hogy az emlitett tan­
székre,a" magyar királyi tudományegyetem jog- 
kara előtt tartandó pályázás halarnajija, lolyó 
oszt. nctoher 5kére tűzetett ki. Peslen mart.23an 
1848. Szoblahói Pálma Elek, egyetemi tanács 
jegyző. 1—3

Nyomalik Traltner-Károlyi betűivel, uri-utcza 453. szám.


